
Question n° 10 de Mme Floriane BONNIER  

du 11 décembre 2025 

------------------------------------------------------------ 
 
 
Dans le cadre du "Plan grandes villes" porté par le 
Ministre de la Sécurité et de l’Intérieur Bernard 
QUINTIN, le gouvernement fédéral a décidé d’investir 
25 millions d’euros pour renforcer le maillage de 
caméras de surveillance, en particulier les caméras 
ANPR, dans les grandes agglomérations, dont 
Bruxelles. Bruxelles est déjà en première ligne avec la 
connexion d’environ 450 caméras ANPR à la nouvelle 
plateforme nationale ANPR@GPI, ce qui ouvre des 
perspectives importantes pour la lutte contre la 
criminalité et le trafic de drogue sur le territoire de 
notre Ville. 
 
1. Le Ministre de la Sécurité et de l’Intérieur a 

annoncé le déblocage de 25 millions d’euros pour 
financer l’installation de nouvelles caméras de 
surveillance dans les grandes villes, avec l’objectif 
de raccorder 5.000 caméras au réseau ANPR d’ici 
mars 2026, puis de doubler ce nombre dans les 
années suivantes, sur base d’un investissement 
de 10 millions d’euros en 4 ans. Pouvez-vous 
préciser quelle part de cet investissement est 
prévue pour la Zone de Police Bruxelles 
CAPITALE Ixelles, combien de nouvelles caméras 
(fixes et mobiles) pourraient y être installées et 
selon quel calendrier prévisionnel pour notre 
territoire communal ? 

 
 
2. On sait qu’environ 450 caméras ANPR 

bruxelloises sont déjà connectées à la nouvelle 
plateforme nationale ANPR@GPI, qui centralise 
les données de lecture automatique des plaques 
et permet aux enquêteurs locaux et fédéraux d’y 
accéder plus facilement, y compris en temps réel. 
Pouvez-vous détailler comment ces caméras, 
actuelles et futures, sont ou seront intégrées au 
niveau de notre Zone de Police (accès, formation 
des agents, procédures d’utilisation) et quelles 
priorités opérationnelles seront fixées pour 
maximiser leur impact sur la sécurité dans nos 
quartiers ? 

 
 

3. Selon la Police fédérale et les responsables de la 
police locale, la centralisation des données ANPR 
et l’accès direct pour les policiers permettent de 
gagner un temps précieux pour localiser un 
véhicule suspect, envoyer rapidement des 
équipes sur le terrain et renforcer l’efficacité des 
enquêtes, notamment contre la criminalité 
organisée et le trafic de drogue, comme cela a été 
démontré à Anvers. Pouvez-vous indiquer 
concrètement quels effets positifs sont attendus 
pour notre zone (diminution des fusillades liées au 
trafic de drogue, meilleure résolution des vols ou 
carjackings, amélioration du sentiment de 
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In het kader van het “Grootstedenplan” van de 
Minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 
Bernard QUINTIN, heeft de federale regering besloten 
om 25 miljoen euro te investeren in de uitbreiding van 
het netwerk van bewakingscamera's, met name 
ANPR-camera's, in grote agglomeraties, waaronder 
Brussel. Brussel loopt al voorop met de aansluiting 
van ongeveer 450 ANPR-camera's op het nieuwe 
nationale platform ANPR@GPI, wat belangrijke 
perspectieven biedt voor de bestrijding van 
criminaliteit en drugshandel op het grondgebied van 
onze Stad. 
 
1. De Minister van Veiligheid en Binnenlandse 

Zaken heeft aangekondigd dat er 25 miljoen euro 
vrijgemaakt wordt om de installatie van nieuwe 
bewakingscamera's in de grote steden te 
financieren, met als doel om tegen maart 2026 

5.000 camera's aan te sluiten op het ANPR-
netwerk en dit aantal in de daaropvolgende jaren 
te verdubbelen, op basis van een investering van 
10 miljoen euro over een periode van 4 jaar. Kunt 
u aangeven welk deel van deze investering 
bestemd is voor de Politiezone Brussel 
HOOFDSTAD Elsene, hoeveel nieuwe camera's 
(vaste en mobiele) daar zouden kunnen worden 
geïnstalleerd en volgens welk voorlopig 
tijdschema voor ons gemeentelijk grondgebied? 

 
2. We weten dat ongeveer 450 ANPR-camera's in 

Brussel al zijn aangesloten op het nieuwe 
nationale platform ANPR@GPI, dat de gegevens 
van automatische nummerplaatherkenning 
centraliseert en lokale en federale onderzoekers 
gemakkelijker toegang geeft tot deze gegevens, 
ook in real time. Kunt u aangeven hoe deze 
huidige en toekomstige camera's worden of 
zullen worden geïntegreerd in onze politiezone 
(toegang, opleiding van agenten, 
gebruiksprocedures) en welke operationele 
prioriteiten zullen worden vastgesteld om hun 
impact op de veiligheid in onze wijken te 
maximaliseren? 

 
3. Volgens de Federale Politie en lokale politiechefs 

zorgt de centralisatie van ANPR-gegevens en de 
directe toegang voor politieagenten voor een 
kostbare tijdwinst bij het opsporen van verdachte 
voertuigen, het snel ter plaatse sturen van teams 
en het efficiënter maken van onderzoeken, met 
name tegen georganiseerde misdaad en 
drugshandel, zoals in Antwerpen is gebleken. 
Kunt u concreet aangeven welke positieve 
effecten voor onze zone worden verwacht 
(afname van schietpartijen in verband met 
drugshandel, betere opheldering van 
(auto)diefstallen, verbetering van het 



sécurité…) et comment ces effets seront mesurés 
(indicateurs, suivi statistique, rapports au Conseil 
communal) ? 

 
4. Ce dispositif soulève également des questions en 

matière de respect de la vie privée, de 
proportionnalité et de transparence vis-à-vis des 
citoyens, notamment en ce qui concerne la durée 
de conservation des données et les contrôles sur 
leur usage. Pouvez-vous préciser quelles 
garanties existent ou seront mises en œuvre au 
niveau de la Ville et de notre Zone de Police 
(information du public, contrôle interne, 
coopération avec l’Autorité de protection des 
données, limitation de la durée de conservation, 
audits) pour assurer un équilibre entre 
renforcement de la sécurité et protection des 
droits fondamentaux ? 

 
5. Enfin, le Ministre a indiqué que ces caméras 

pourront aussi être déployées sous forme mobile 
pour intervenir rapidement sur des "points 
chauds" ou lors d’opérations ciblées. Pouvez-vous 
expliquer comment la Ville de Bruxelles entend 
utiliser cette flexibilité (zones sensibles ou en 
mutation, événements, opérations conjointes avec 
la Police fédérale), et si un plan spécifique de 
maillage du territoire et de priorisation des "points 
chauds" a été ou sera élaboré en concertation 
avec les autorités policières et les acteurs locaux? 

 
 

---------- 
 

Réponse du Collège : 

--------------------------- 
 
 
1. 40 caméras sont actuellement connectées à la 

plateforme nationale. Le plan régional prévoit le 
raccordement potentiel d’environ 433 caméras à 
terme. Le calendrier de raccordement dépend 
exclusivement de safe.brussels et de la 
planification régionale. 
 

2. L’intégration de Bruxelles dans la nouvelle 
plateforme nationale ANPR@GPI suit une 
méthodologie définie au niveau fédéral : 

• La phase technique pour Bruxelles est 
finalisée depuis le 26 septembre, permettant 
l’envoi d’images vers la plateforme nationale ; 
 

• Des sessions de configuration et 
d’onboarding sont organisées avec les zones 
bruxelloises afin de préparer les utilisateurs 
(dispatching, analystes, enquêteurs) ; 

 

• Le calendrier national prévoit un go-live 
complet mi-mai 2026, après un Proof of 
Concept (POC) actuellement en préparation. 

 

veiligheidsgevoel...) en hoe deze effecten zullen 
worden gemeten (indicatoren, statistische 
opvolging, verslagen aan de Gemeenteraad)? 

 
4. Dit systeem roept ook vragen op over de 

eerbiediging van de privacy, de evenredigheid en 
de transparantie ten aanzien van de burgers, met 
name wat betreft de bewaartermijn van de 
gegevens en de controles op het gebruik ervan. 
Kunt u aangeven welke waarborgen er bestaan 
of zullen worden ingevoerd op het niveau van de 
stad en onze politiezone (voorlichting van het 
publiek, interne controle, samenwerking met de 
gegevensbeschermingsautoriteit, beperking van 
de bewaartermijn, audits) om een evenwicht te 
waarborgen tussen versterking van de veiligheid 
en bescherming van de grondrechten? 

 
 
5. Ten slotte heeft de Minister aangegeven dat deze 

camera's ook mobiel kunnen worden ingezet om 
snel te kunnen ingrijpen op “hotspots” of bij 
gerichte operaties. Kunt u uitleggen hoe de Stad 
Brussel deze flexibiliteit wil gebruiken (gevoelige 
of veranderende zones, evenementen, 
gezamenlijke operaties met de Federale Politie) 
en of er in overleg met de politie en lokale 
actoren een specifiek plan is of zal worden 
uitgewerkt voor de dekking van het grondgebied 
en de prioritering van “hotspots”? 

 
 

---------- 
 

Antwoord van het College : 

---------------------------------- 
 
 
1. Momenteel zijn er 40 camera's aangesloten op 

het nationale platform. Het gewestelijke plan 
voorziet in de mogelijke aansluiting van ongeveer 
433 camera's op termijn. De planning voor de 
aansluiting hangt uitsluitend af van safe.brussels 
en de gewestelijke planning. 
 

2. De integratie van Brussel in het nieuwe nationale 
platform ANPR@GPI verloopt volgens een op 
federaal niveau vastgestelde methodologie: 

• De technische fase voor Brussel is sinds 26 
september afgerond, waardoor er beelden 
naar het nationale platform gestuurd kunnen 
worden; 

• Er worden configuratie- en onboarding-
sessies georganiseerd met de Brusselse 
zones om de gebruikers (dispatching, 
analisten, speurders) voor te bereiden; 

 

• De nationale planning voorziet een volledige 
go-live half mei 2026, na een Proof of 
Concept (POC) dat momenteel in 
voorbereiding is; 



Au niveau de la Zone de Police Bruxelles 
CAPITALE Ixelles (PolBru), le 9 décembre 
2025, les six zones bruxelloises ont acté les 
éléments suivants : 
 

• Elles traiteront en priorité les hits avec priorité 
0 et 1, tandis que les hits avec priorité 3 et 4 
ne seront pas exploités ; 

• Pour les prio 2, les zones souhaitent une 
filtration supplémentaire, soit technique dans 
FOCUS/ANPR (à valider avec la PZA), soit via 
une liste propre ; 

• PolBru démarrera des tests internes, 
impliquant le dispatching, la brigade anti-
agression et la Direction trafic, afin d’évaluer 
l’impact opérationnel réel ; 

• Les zones soulignent qu’une coordination avec 
la Police fédérale (WPR) et les RTI des zones 
est nécessaire pour organiser le dispatching 
en cas de hit ANPR ; 

• La capacité des équipes et des dispatchings 
devra être réévaluée à la lumière des tests. 

 
 
Les priorités opérationnelles définitives seront 
fixées par un groupe de travail (GT) déjà en place, 
chargé d’élaborer la matrice décisionnelle de 
raccordement et d’usage des données ANPR. 
 
 

3. La centralisation ANPR vise plusieurs bénéfices 
essentiels pour les zones de police : 

• Une réduction du temps de réaction pour 
localiser un véhicule suspect ou recherché ; 

• Une meilleure coordination entre les zones et 
la Police fédérale, notamment en matière de 
criminalité organisée et de trafic de 
stupéfiants ; 

• Une augmentation du taux de résolution de 
faits graves (carjackings, homejackings, vols 
qualifiés) ; 
 

• Une meilleure identification des flux criminels, 
comme cela a été démontré à Anvers. 

 
Pour Bruxelles, les 6 zones ont exprimé 
clairement, lors de la réunion du 9 décembre 
dernier, leur volonté d’opérationnaliser 
rapidement l’usage ANPR afin d’être prêtes lors 
du déploiement complet du réseau. 

 
Elles attendent notamment : 

• une diminution des fusillades liées au trafic 
de drogue ; 

• une meilleure gestion des phénomènes 
itinérants (vols de véhicules, carjackings) ; 

• un renforcement du sentiment de 
sécurité dans les quartiers concernés. 

 
 
 
 

Op het niveau van de Politiezone Brussel 
HOOFDSTAD Elsene (PolBru) hebben de zes 
Brusselse politiezones op 9 december 2025 de 
volgende elementen vastgelegd: 
 

• Ze zullen prioriteit geven aan hits met prioriteit 
0 en 1, terwijl hits met prioriteit 3 en 4 niet 
geëxploiteerd zullen worden; 

• Voor hits met prioriteit 2 willen de zones een 
bijkomende filtering, hetzij technisch in 
FOCUS/ANPR (te valideren met de PZA), 
hetzij via een eigen lijst; 

• PolBru zal interne tests starten, waarbij de 
dispatching, de anti-overvalbrigade en 
betrokken zijn, om de werkelijke operationele 
impact te evalueren; 

• De zones benadrukken dat coördinatie met de 
Federale Politie (WPR) en de RTI's van de 
zones noodzakelijk is om de dispatching te 
organiseren in geval van een ANPR-hit; 

• De capaciteit van de teams en de 
dispatchings zal geherevalueerd moeten 
worden in het licht van de tests. 

 
De definitieve operationele prioriteiten zullen 
vastgesteld worden door een reeds bestaande 
werkgroep (WG) die belast is met het opstellen 
van de beslissingsmatrix voor de koppeling en 
het gebruik van ANPR-gegevens. 
 

3. De centralisatie van ANPR beoogt verschillende 
essentiële voordelen voor de politiezones:  

• Een kortere reactietijd om een verdacht of 
gezocht voertuig te lokaliseren; 

• Een betere coördinatie tussen zones en 
Federale Politie, met name op het gebied van 
georganiseerde misdaad en drugshandel; 
 

• Een hogere ophelderingsgraad van ernstige 
feiten (auto-inbraken, homejackings, 
diefstallen met verzwarende 
omstandigheden); 

• Een betere identificatie van criminele stromen, 
zoals aangetoond in Antwerpen. 

 
Voor Brussel hebben de 6 politiezones tijdens de 
vergadering van 9 december jl. duidelijk hun 
bereidheid uitgesproken om het gebruik van 
ANPR snel operationeel te maken, zodat ze klaar 
zijn wanneer het netwerk volledig uitgerold wordt.  
 
Ze verwachten met name: 

• een afname van het aantal schietpartijen in 
verband met drugshandel; 

• een beter beheer van rondtrekkende 
verschijnselen (autodiefstallen, auto-
inbraken); 

• een verhoging van het veiligheidsgevoel in 
de betrokken wijken. 

 
 
 



Quant à la mesure des effets : 

• Le GT en cours élabore les indicateurs et 
modalités de suivi statistique ; 

• Les documents fédéraux soulignent que 
chaque zone devra justifier la plus-value 
opérationnelle des caméras raccordées et 
produire un reporting ; 

• Des rapports internes pourront être transmis 
au Conseil une fois les indicateurs stabilisés. 

 
 

Un groupe de travail détermine actuellement les 
priorités et le suivi. Il reste également plusieurs 
problèmes techniques à résoudre : il existe 
notamment une redondance d’environ 40 minutes, 
ce qui montre que le dispositif n’est pas encore 
pleinement opérationnel sur le plan technique. 

 
4. Les questions de protection des données sont 

encore en cours de traitement à plusieurs 
niveaux : 

• Une DPIA spécifique doit être validée, 
notamment pour clarifier les rôles et 
responsabilités. 

• Des clarifications restent nécessaires sur la 
durée de conservation (certaines 
configurations évoquent une conservation de 
30 jours au lieu de 365). 

• Les zones discutent encore des questions 
GDPR, certaines ayant retardé leur 
raccordement pour ces raisons.  

• La Région et le Ministre fédéral de la Sécurité 
doivent être sollicités pour définir : 
 
o les modalités d’information du public, 

 
o les dispositifs d’audit, 
o les mécanismes de contrôle interne, 
o la collaboration avec l’Autorité de 

protection des données (APD). 
 

La Ville appliquera les garanties une fois 
formalisées au niveau régional et fédéral. 

  
 
5. Bien que le Ministre indique que des caméras 

mobiles pourront être déployées sur des zones 
sensibles ou lors d’opérations ciblées, aucun 
projet spécifique de la Région ou de safe.brussels 
n’a été communiqué à la Ville concernant un 
déploiement mobile sur notre territoire. 

 
Les documents disponibles ne mentionnent : 

• ni un plan de maillage territorial bruxellois, 
 

• ni une priorisation formalisée des "points 
chauds", 

• ni une stratégie de déploiement conjoint avec 
la Police fédérale. 

 
---------- 

Wat betreft het meten van de effecten: 

• De huidige WG werkt aan indicatoren en 
modaliteiten voor statistische opvolging; 

• In federale documenten wordt benadrukt dat 
elke zone de operationele meerwaarde van 
de aangesloten camera's moet rechtvaardigen 
en een rapportage moet opstellen; 

• Interne verslagen zullen aan de Raad 
voorgelegd kunnen worden zodra de 
indicatoren gestabiliseerd zijn.  

 
Een werkgroep bepaalt momenteel de prioriteiten 
en de opvolging. Er zijn ook nog verschillende 
technische problemen die opgelost moeten worden: 
er is met name een redundantie van ongeveer 40 
minuten, wat aantoont dat het systeem technisch 
nog niet volledig operationeel is. 
 

4. De kwesties rond gegevensbescherming worden 
nog op verschillende niveaus behandeld: 
 

• Er moet een specifieke DPIA gevalideerd 
worden, met name om de rollen en 
verantwoordelijkheden te verduidelijken. 

• Er is nog steeds verduidelijking nodig over de 
bewaartermijn (sommige configuraties 
voorzien een bewaartermijn van 30 dagen in 
plaats van 365). 

• De zones bespreken nog steeds kwesties in 
verband met de AVG, waarbij sommige hun 
aansluiting om deze redenen hebben uitgesteld. 

• Het Gewest en de federale Minister van 
Veiligheid moeten gevraagd worden om het 
volgende te definiëren: 
o de manier waarop het publiek 

geïnformeerd wordt, 
o de auditdispositieven, 
o de interne controlemechanismen, 
o de samenwerking met de 

gegevensbeschermingsautoriteit (GBA). 
 
De Stad zal de waarborgen toepassen zodra ze 
op gewestelijk en federaal niveau geformaliseerd 
werden. 
 

5. Hoewel de Minister aangeeft dat mobiele 
camera's ingezet kunnen worden in gevoelige 
zones of bij gerichte operaties, werd er aan de 
stad geen specifiek project van het Gewest of 
safe.brussels meegedeeld met betrekking tot een 
mobiele inzet op ons grondgebied. 
 
De beschikbare documenten vermelden: 

• noch een plan voor de dekking van het 
Brusselse grondgebied, 

• noch een geformaliseerde prioritering van 
“hotspots”, 

• noch een gezamenlijke inzetstrategie met 
de Federale Politie. 

 
---------- 

 


